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Acta No. 0003/2002

Consejo Dircctivo dc la Escuela Nerional de la Judicatura
Acta de Reunión Ordinaria
del lunes 3 de junio del 2002

El día lunes 3 de junio del 2002, alas l0 de la mañana, se efectuó en el local de
la Escuela Nacional de la Judicatura una reunión ordinaria de su Consejo Di¡ectivo.
En dicha reunión, en respuesta a una convocatoria que les fue hecha por la vía
telefónica de fecha 27 de mayo del 2002, estuvieron presentes el Magistrado Dr.
Jorge A. Subero Isa, el Magistrado Lic. Víctor José Castellanos, la Magistrada Licda.
Arelis Ricourt Gómez y el Magistrado Lic. Juan Hirohito Reyes. El Dr. Juan Manuel
Pellerano Gómez estuvo ausente, por encontrarse fuera del país. La reunión fue
presidida por el Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa, en su calidad de presidente del
Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatura. El Lic. Luis Henry
Molina, participó en su condición de Secretario del Consejo.

La agenda presentada por el Presidente del Consejo para desarrollar durante la
reunión, fue la siguiente:

l. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo
Directivo celebrada el lunes 15 de abril del 2002.

2. Rendición de cuentas por el Director sobre las actividades desanolladas
durante el perÍodo transcurrido del lunes 15 de abril al sábado I de junio
del2002.

3. Programa de Formación de Aspirantes:
- Presentación de propuesta de Assessment Center,
- Presentación del Programa de Aspirantes a Defensores Judiciales.

4. Programa de Extensión y Comunicación:
- Actividades del "Mes F¡ancés del Derecho y la Justicia',.

5. Designación de Prolesores Honorarios:
- Antonio Manuel Florencio
- Jean Marie Coulon.

6. Ejecución Presupuestaria correspondiente al mes de abril del 2002.
7, P¡esentación del Presupuesto correspondiente al mes de junio del 2002.
8. Temas varios:

en los cursos que ofrecerá el "Aula
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- Designación de Intérpretes Judiciales.
Habiéndose agotado todos los puntos agendados, el Consejo Directivo decidió lo
siguiente:

l Se leyó y se aprobó el acta de la sesión de la ¡eunión ordinaria del Consejo
Directivo celebrada el lunes 3 de junio del 2002,la cu.al fue firmada por todos
los miembros del Consejo panicipanres.

2. Se le entregó a cada miembro del Consejo Directivo participante la Rendición
de Cuentas hecha por Luis Henry Molina, Director de la Escuela Nacional de la
Judicatura, sobre las actividades realizadas durante el período transcurrido del
lunes l5 de abril al sábado I de junio del2002. Esta Rendición de Cuentas fue
revisada, aprobada y descargada por parte del Consejo Directivo.

3. Dentro del Programa de Formación de Aspirantes, la firma consultora Deloitte
& Touche presentó la propuesta para la realización de un '.Assessment Center',,
para el Programa de Formación de Aspirantes, lo cual fue aprobado; mientras
que la Dra. Gervasia Valenzuela presentó el programa de aspirantes a
Defensores Judiciales. El Consejo Directivo aprobó y autorizó al Director de la
Escuela a fin de que seleccione los capacitadores. Este programa se presentó de
la manera siguiente:

- Se propuso como Representantes del Consejo Directivo al Dr. Juan
Manuel Pellerano Gómez, y al Magistrado Juan Hirohito Reyes.

- Un Reptesentante de la Escuela Nacional de la Judicatura: La Lic.
Yildalina Taten, Encargada del Programa de Formación de
Aspirantes a Juez de Paz.

- Un representante de cada area de estudio:
. Para la Función del Defensor Judicial, se propuso a la Dra.

Rosalía Sosa, Lic. Eric Raful y al Dr. Cándido Simón polanco.
. Para el área de Derecho Constitucional, se propuso al Dr.

Ramón Núñez, Lic. Félix Olivares y al Lic. Eduardo Jorge
Prats.

4. Dentro del Programa de Extensión y Comunicación, se presentaron las
actividades que con el nombre de "Mes Francés del Derecho y la Justiciq":
Las mismas se estarán coo¡dinando por la Escuela Nacional de la Judicatu¡a.
durante todo el mes de junio del presente año.
El Consejo Directivo aprobó las designaciones honorarias de los Magistrados
Antonio Manuel Florencio, quien por más de keinta a-ño desempeñó de manera
ejemplar las funciones de juez y, quien a la hora de se¡ puesto en retiro se
desempeñaba como Presidente de la Cámara Civil de la Corte de Apelación del
Departamento Judicial de San Francisco de Macorís y, al Sr. Jean marie
Coulon, Primer Presidente de la Cone de Apelación de paris, Francia, en
reconocimiento a su disponibilidad para cooperar con el avance de la reforma
judicial dominicana, especialmente, en l
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6.

7.

8.

La Directora Financiera, Sra. Yocasta De Peña presentó la Ejecución
Presupuestaria correspondiente al mes de abril del año 2002. Esta ejecución
presupuestaria fue revisada, aprobada y descargada por parte del Consejo
Directivo.
La Directora de Presupuesto, Sra. Alicia Tejada presentó el presupuesto
correspondiente al mes de junio deI a¡'o 2002. Este presupuesto fue revisado,
aprobado y descargado por parte del Consejo Directivo.
Dentro de temas varios, se presentaron y seleccionaron las temas de
magistrados que participarán en los cursos del "Aula Iberoamericana 2002,,.
Luego de analizar los requerimientos de cada curso, se presentaron las
siguientes temas:

a. Para el curso "La Jurisdicción Social y el Nuevo Derecho del Trabajo, a
celebrarse del l1 al 29 de noviembre del presente año, en A Coruña,
España, fueron postulado los siguientes magistrados: Félix Servio
Silvestre, Juez Primer Sustituto de la Corte de Apelación de Trabajo del
Departamento Judicial de San Pedro de Macorís, y Julio Manuel
Castillo Plata, Juez Presidente de Ia Corte de Apelación de Trabajo del
Departamento Judicial de San Francisco de Macorís.

b. Pa¡a el curso "Control de la Admínistración por los Tribunales d.e
Juslicia", a celeb¡arse del I al 9 de julio del presente año, en Barcelona,
España, fueron postulado los siguientes magistrados: Claudio Aníbal
Medrano, Juez de la Segunda Cámara Penal del Juzgado de primera
Instancia de San Francisco de Macorís; Judith Contreras, Juez
Miembro del Tribunal Contencioso y Tributario y, Leonor Reyes
Canalda, Juez de la C¿imara Civil de la Corte de Apelación del Distrito
Judicial de Santiago.

c. Con relación al curso "Dimensión de la Integración política y
Económica", a celebrarse del 7 de octubre al 13 de diciembre del
presente año, en Barcelona, España, fueron postulado los siguientes
magistrados: María Gerinelda Garabito, Juez Miembro de la Corte de
Apelación de San Juan de la Maguana, Carmen Zenaida Castro, Juez
Miembro del Tribunal Superior de Tieras y Francisco Antonio Jerez
Mena, Juez Segundo Sustituto de la Cámara Civil de la Corte de
Apelación del Departamento Judicial de La Vega.
Y, finalmente, con relación al curso "Formación de Formadores y
Equipos Gestores de Escuelas Judiciales", a celebrarse del I I al 20 de
noviembre próximo, fueron propuesto: La Magistrada Arelis Ricourt
de Gómez, P¡esidenta de la Cámara Civil de la Corte de Apelación de
La Yega y Representante de los jueces de Cortes de Apelación ante el
consejo Directivo y, Alejandro I
Formación Continua de la Escuela N
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Con relación al tema de los Intérpretes Judiciales, fueron designados los
slgurentes:

- Nicole Marie Clarie Duchosal de Comme
- Jacqueline Beatriz Veloz Lockward
- Carmen Frances Nadal Aciego
- Dimitri José de Sucre Feliz Carbuccia
- Ervin Rómulo De León Pérez

El Magistrado Dr. Jorge A. Subero Isa puso término a la reunión a la l2:30 p.m.,
quedando indicado que la agenda de la próxima ¡eunión estaría conformada por
los siguientes puntos:

1. Lectura y aprobación del acta de la reunión ordinaria del Consejo
Directivo de1 lunes 3 de junio del 2002.

2. Rendición de cuentas por el Director de las actiüdades desa¡¡olladas del
lunes 3 dejunio al sábado 27 de julio del2002.

3. Entrega del calendario de las actividades programadas corespondiente al
año 2002.

4. Programa de Formación de Aspirantes:
- P¡esentación de los resultados del Assessment Center de Aspirantes a

htez de Paz.
- Presentación de destinos de pasantias de los aspirantes a juez de paz.
- Presentación de la Resolución "Jueces Suplentes en pasantía".

5. Programa de Formación Continua:
- Informe sobre la asistencia de abogados ayrdantes a las actividades

del Programa.
- Informe de los trabajos preparatorios de capacitación:

a) Juez, Independencia y Democracia,
b) Sistema Altemativo de Resolución de Conflictos,
c) Mediación Penal,
d) Derecho Penal de Medio Ambiente
e) Derecho Procesal Acusatono
f) Propuesta de designación de Coordinador Técnico

6. Programa de Formación de Recién Designado:
- Tuto¡ía a Juez de Niños, Niñas y Adolescentes.

7. Programa de Relaciones Intemacionales:
- Presentación de propuesta de la lI Asamblea de la Red

Iberoamericana de Escuelas Judiciales y de la Feria Iberoamericana
de Formación e Información Judicial.

- Presentación de la propuesta d
Acusatorío de Puerto Rico, del 5



- Presentación de la admisión de los tres (3) rnagistrados seleccionados
para cursar maestría en derecho en la Universidad de Puerto Rico:
Juan de las Niueves Sabino, Alberto Moronta y Sara Veras.

8.Programa de Fortalecimiento lnstitucional:
- Presentación de propuesta de Directrices de Direccionamiento

Estratégico.

9.Propuesta del Programa de Extensión y Comunicación:
- Actividades programadas con motivo del aniversario de la Escuela

Nacional de la Judicatura:
a) Puesta en ckculación del libro "Un Lust¡o de Jurisprudencia

Civll 1991-2002, del Magistrado Rafael Luciano Pichardo,
fecha 5 de agosto del 2002.

b) Puesta en circulación de los libros "En Búsqueda de una
Política Judicial". Discurso del Presidente de la Suprema
Cofie de Justicia 1997 -2002 y unaMuestra Jurisprudencial de
5 años 1997- 2002, autor Magistrado Jorge A. Subero Isa,
Presidente de la Suprema Corte de Justicia, para el 14 de
agosto del 2002.

c) Acto en honor al Magistrado Artonio Manuel Florencio,
declarado Profesor Honorario de la Escuela Nacional de la
Judicatura.

d) Misa oficiada por su Eminencia Reverendísima Nicolás De
Jesús Cardenal López Rodríguez.

e) Firma de Acuerdo de Cooperación Interinstitucional entre al
Suprema Corte de Justicia, la Secretaría de Estado de Medio
Ambiente y Recursos Naturales y la Procuraduría General de
la República para la capacitación de jueces y fiscales en la
Ley 64-00.

l0.Presentación de la ejecución presupuestaria del mes de junio del 2002.
I l.Presentación de propuesta de presupuesto para el año 2003.
l2.Temas varios:

- Seminario de Contencioso AdminisÍativo
- Seminario de Derecho Comunitario
- Inicio del la¡zamiento de la consultoría del Proyecto de

Fortalecimiento Institucional de la Escuela Nacional de la Judicatura.
Esta acta que recoge las principales incidencias acaecidas durante dicha

reunión fue leída al Consejo Directivo de la Escuela Nacional de la Judicatu¡a el
lunes veintinueve (29) de julio del2002, durante el desarrollo de la reunión ordinaria
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